Briefing/Schützenfest

Entwickeln Sie eine kurze Präsentation für das Event Schützenfest in Ihrer Heimatstadt. Überzeugen Sie einen fiktiven Kunden auf 10-20 Charts, warum er in dieses Event finanzieren soll. Dabei haben Sie als Eventmanager natürlich eine ganz neue Sicht auf dieses Fest.

Verkaufen Sie ein Erlebnis! Schaffen Sie Emotionalität! Überzeugen Sie mit Fakten! Entwickeln Sie Moods/einen Eindruck von der Veranstaltung.

Ein Schützenfest? Wie spannend...

Lassen Sie sich nicht von Ihren Vorurteilen diesem Fest gegenüber beeinflussen. Erfinden Sie das Fest neu – entwickeln Sie ein wertiges, innovatives Fest mit Mehrwert.

Da es hauptsächlich um die Gestaltung gehen soll, gebe ich Ihnen anbei einige Inhalte, so können Sie sich ganz auf die Gestaltung konzentrieren:

Ist-Situation: Ihre Agentur pitcht zusammen mit anderen Agenturen um den Auftrag der Ausrichtung eines neuen Stadtfestes. In Ihrer Präsentation sollen Sie den Kunden überzeugen, dass Sie der richtige Partner für diesen Job sind.

Kunde: Bürgermeister Ihrer Stadt

Claim: „Iserlohn (oder Name der Stadt) – immer ein Volltreffer“

Finanzierung: über Spenden des Einzelhandels und des Stadtmarketings, ansässige Firmen können meterweise Standflächen kaufen und sich auf dem Schützenfest präsentieren.

Moods: Ihr Schützenfest ist neu und anders. Eine Mischung aus Tradition und Handwerksmarkt, Präsentation des Einzelhandels und Expofläche der ortsansässigen Firmen. Die Firmen müssen sich vorher um eine Ausstellungsfläche bewerben, es sollen die Besonderheiten/Highlights der Stadt gezeigt werden: also Produkte, die in der Stadt hergestellt werden, Firmen die besondere Dienstleistungen liefern, Dinge auf die die Stadt stolz ist.

Die Bürger können sich ebenfalls am Stadtfest beteiligen. Jeder Bürger kann seine Aktion anmelden und einfach einen Tisch aufstellen und dort etwas anbieten/präsentieren. Ziel ist es einen langen Tisch durch die Stadt zu erzeugen.

Das Besondere an dem Fest soll die Vielfalt sein. Das Fest vermittelt das Gefühl, dass die Stadt bunt und lebendig ist.

Ziel: das Gemeinschaftsgefühl der Bürger steigern, Traditionen wiederaufleben lassen, Stadtflucht einschränken, Identifizierung mit der Stadt verstärken

Diagramme:

Zuwachsprognose

2005/Einzelhandel 10%

2006/Einzelhandel 13%

2007/Einzelhandel voraussichtlich 25%

Umfrage: Akzeptanz der Bürger für Ihre Stadt

2004/ sehr gut 8%, mittel 13%, befriedigend 22%, ausreichend 35%,  ungenügend 22%

2005/ sehr gut 11%, mittel 8%, befriedigend 35%, ausreichend 22%,  ungenügend 24%

2006/ sehr gut 7%, mittel 25%, befriedigend 15%, ausreichend 40%,  ungenügend 13%

Ziele/Prognose für 2007

2004/ sehr gut 30%, mittel 22%, befriedigend 18%, ausreichend 25%,  ungenügend 5%

Organisation/Ablauf: Sie als Eventmanager planen und betreuen das Fest von der Entwicklung bis einschließlich des Tages der Veranstaltung im Full-Service.

Höhepunkt des Festes: Königsschießen/Krönung des Schützenkönigs

USP der Veranstaltung: ??

>>Ihre Präsentation sollte die folgenden Punkte beinhalten:

Einleitung/Moods/

Finanzierung/Erfolgsprognosen 

Ablauf/mögliche Programmpunkte

Diagramm/Ziele

USP

Abschlussfazit

>>Hier noch ein paar Tipps

Bitte gebrauchen Sie Bilder, die zu dem Thema passen, Bilder die neugierig machen, suchen Sie unter Umständen zusätzliche Bilder, die ein Event verkaufen können.

Achten Sie darauf, dass Sie die richtige Auflösung benutzen (min. 72-100 dpi auf der gewählten Endgröße Ihrer PPT-Charts. Sind die Bilder zu klein in der Auflösung, sieht das Ergebnis unscharf, pixelig und somit meist billig und unprofessionell aus.

Mischen Sie nicht zu viele Schrifttypen/Schriftgrößen.

Verzichten Sie auf zu viele Spielereien, ins Bild fliegende Abbildungen wirken eher unseriös. Überblendungen und Auflösungen sind ein gutes Mittel um homogene Übergänge zu erzeugen. Beachten Sie, dass Inhalt und Dramaturgie überzeugen sollen und nicht technische  Spielereien vom PowerPoint. 

